

# 中国残疾人联合会 第八次全国代表大会在京开幕

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇到会祝贺  
丁薛祥代表党中央国务院致词

新华社北京9月18日电 中国残疾人联合会第八次全国代表大会18日上午在北京人民大会堂开幕。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇等党和国家领导人到会祝贺，丁薛祥代表党中央、国务院致词。

人民大会堂大礼堂灯光璀璨，气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“中国残疾人联合会第八次全国代表大会”的会标，后幕正中的中国残联会徽格外醒目，10面红旗分列两侧。二楼阳台上悬挂着“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，团结带领广大残疾人在中国式现代化进程中创造更加幸福美好的生活！”巨型横幅。来自全国各地的600多名代表，肩负着约8500万残疾人的重托出席大会。

上午10时，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场，全场响起热烈的掌声。

大会在雄壮的中华人民共和国国歌声中开幕。

丁薛祥代表党中央、国务院发表了题为《在中国式现代化进程中共同创造残疾人更加幸福美好的生活》的致词，向大会召开表示热烈祝贺，向全国广大残疾人、残疾人亲友、残疾人工作者致以亲切问候，向关心支持残疾人事业的各界人士表示衷心感谢。

丁薛祥在致词中表示，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，新时代十年我国残疾人事业开创了蓬勃发展的新局面，如期实现“全面建成小康社会，残疾人一个也不能少”的目标。广大残疾人以梦想为伴、与时代同行，用顽强奋斗把一个个美好梦想变成现实，以实际行动生动诠释了自强不息的伟大民族精神和时代精神。

丁薛祥强调，党的二十大对完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系、促进残疾人事业全面发展提出了明确要求。要坚

持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实习近平总书记对残疾人事业发展作出的重要论述和重要指示批示精神，牢牢把握平等、融合、共享的价值导向，牢牢把握推进残疾人事业现代化的历史使命，牢牢把握推进残疾人共同富裕的目标任务，促进残疾人事业全面发展。各级党委和政府要进一步健全残疾人事业领导体制，各级政府残疾人工作委员会要加强统筹协调，有关部门单位密切配合，各级残联认真履职尽责，广大残疾人继续发扬自尊、自信、自强、自立精神，在中国式现代化进程中共同创造残疾人更加幸福美好的生活。

中华全国妇女联合会党组书记、书记处第一书记黄晓薇代表中华全国总工会、中国共产主义青年团中央委员会、中华全国妇女联合会、中国文学艺术界联合会、中国作家协会、中国科学技术协会、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会向大会致贺词。贺词指出，各群团组织要继续发扬优良传统，充分发挥各自优势，带领所联系群众更加信心满怀、更加斗志昂扬地紧跟党走在强国建设、民族复兴的康庄大道上，共同谱写新时代党的群团工作新篇章。

中国残联主席张海迪代表中国残联第七届主席团向大会作了题为《在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下为推动残疾人事业全面发展而努力奋斗》的工作报告。

部分中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、各人民团体、军队有关单位和北京市负责同志，民主党派中央和全国工商联负责人，中国残联第八次全国代表大会代表等参加开幕式。

## 市政协召开党组(扩大)会议 传达学习贯彻省、市学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育部署会精神

### 学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(记者 周迎)近日,市政协召开党组(扩大)会议,深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示批示精神,传达学习党中央、省委主题教育第一批总结暨第二批部署会议和市委主题教育动员部署会议精神,研究《市政协关于深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的工作方案》,市政协党组书记、主席郭建主持会议并讲话。

会议指出,要学深悟透习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示批示精神,深刻认识开展主题教育的重大意义,全面贯彻落实党中央决策部署,把牢主题教育正确政治方向,引导推动政协机关和广大委员坚决拥护“两个确立”,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

会议强调,要牢牢把握主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,深

刻理解“以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干”的根本任务,把“牢记嘱托、感恩奋进、谱写‘很有前途’新篇章”贯穿始终,切实做到“四学四强四过硬”,做到方向不偏、靶心不移、标准不降、力度不减。

会议要求,要贯彻落实好中央、省委、市委关于开展主题教育的部署要求,坚持有机结合、深度融合,将开展主题教育与推动重点工作紧密结合。坚持把解决实际问题作为重点,压紧压实政治责任,严防形式主义官僚主义。要强化开展主题教育的政治自觉、思想自觉和行动自觉,加强组织领导,抓好统筹推进,坚持精准施策,推动主题教育走深走实、取得成效。

会议还传达学习了省政协十三届四次常委会议精神,研究了其他有关事项。

市政协党组副书记、副主席高国成,副主席卢道富、吴彤、周文娟、杜秀芹,市政协秘书长张军参加会议。

## 我市拉响警报铭记“九一八” 252台防空警报器同时鸣响、2万余人参加演练

本报讯(记者 朱婕)警报为历史而鸣,钟声为和平而响!上午10时预告警报拉响,10时09分空袭警报鸣响,10时19分解除警报响起……9月18日,我市开展“9·18”防空警报统一试鸣,警报声响彻城市上空,既是试鸣演练,也是警钟长鸣。

上午9时,在镇江市国防动员办公室院内,10台出租车组成的流动警报车队集结完毕,每辆车的车顶都安装了车载专用警报器,并配备一名无线电志愿者随车保障通信联络,在警报试鸣活动中弥补防空警报盲区。上午10时,随着指挥人员一声令下,全市252台防空警报器同时鸣响。

在江苏科技大学演习现场,市国防办组织了5500多名大一新生,开展防空袭背景条件下的紧急疏散演习。警报响起,学生们安全、有序、快速地从各教学楼中撤离到模拟的人防工程内,随后

观摩了人防志愿者演示急救科目,体验了烟雾逃生和消防灭火。整个演习过程组织严密、秩序井然,人员动作迅速、配合默契,取得了预期效果。参加演练的大学生表示,虽然硝烟远去,但国殇难忘,吾辈当奋发图强。

昨天是“九一八事变”爆发92周年、江苏省第9个防空警报试鸣日,市国防办指挥信息化处处长张建兵介绍,今年我市继续结合防空警报试鸣,开展空袭模拟场景下的国防动员演练活动,“我市主要开展4项活动,一是组织大中小学和社区居民,开展防空袭条件下的紧急疏散演习;二是组织扬中市港湾新城二期人防工程平战转换演习;三是组织句容市一级重要经济目标华东电公司消除空袭后果演习;四是组织江苏科技大学人防杯国防知识竞赛。”

据统计,全市共有2万余人参加演练活动,参演装备300多套。

## 牢记历史 逐梦未来 镇江博物馆开展铭记“九一八”活动

本报讯(管伟 张怡)9月17日,镇江博物馆结合《奔流——镇江近代历史陈列》,组织开展了“牢记历史 逐梦未来——铭记‘九一八’”活动。

上午9点半,在近代历史陈列展厅

的互动点歌台前,一批年轻党员和入党积极分子神情庄严地演唱《义勇军进行曲》。随后,大家参观了《奔流》第六单元:“镇江沦陷 团结御侮”,听讲员讲述镇江人民的抗日斗争历程。

## 历史的回声 永远的铭记

每年9月18日,沈阳全城都会响起防空警报。警报嘶鸣,震撼人心。这是历史的回声,是一个国家和民族对苦难历史的正视与铭记,对和平正义的坚守与承诺。

1931年9月18日,是中华民族近代历史上的黑暗一页、耻辱一页。是日夜晚,蓄谋已久的日军炸毁柳条湖铁路一段,反诬中国军队所为,遂炮轰北大营、攻占沈阳城,震惊中外的“九一八事变”由此爆发,中华民族艰苦卓绝的14年抗日战争也从此开始。

92年过去,硝烟早已散尽。是永远铭记还是慢慢遗忘?是“好了伤疤忘了疼”还是警钟长鸣居安思危?响彻沈阳的警报声,作出了响亮而坚定的回答。在这座城市,每逢“九一八”,没有人用什么“谐音梗”“图吉利”搞庆典或是婚礼;每当警报响起时,沈阳城内九条路、十八条街上的车辆都会一起停驶鸣笛,共同加入到这项庄严的记忆工程之中。

“九一八”,是中华民族心头的一道伤疤。伤口可以愈合,记忆不能湮灭。历史告诉我们,落后就要挨打,“怕打”也会挨打,“九一八事变”就是血的教训。踏上新的征程,更要深刻汲取历史教训,弘扬伟大抗战精神,

努力将爱国之志转化为强国之举,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

历史告诉我们,依靠武力对外侵略扩张最终都是要失败的。就在沈阳这块土地上,既经历了侵略者陷入疯狂的“九一八事变”,也见证了新中国审判日本战犯的自豪与荣光。历史以这样的轮回映照未来:正义不可战胜,人民不可战胜!

历史的启迪和教训是人类共同的精神财富。“九一八事变”掀开了第二次世界大战的序幕,一场人类历史上的空前浩劫肇始于此。无论是战争的加害者,还是受害者,忘记历史都意味背叛。只有牢记前车之鉴,才能避免后车之覆。只有不忘来时路,才能走好未来路。这是中日两国青年一代必须肩负起来的历史责任。

历史浩荡前行,时代奔腾不息。历经磨难的中国人民,从历史中学到的不是弱肉强食的强盗逻辑,而是更加坚定了走和平发展之路的决心。新时代的中国,在构建人类命运共同体的大道上正与各国携手并肩,将会为变乱交织的世界带来更多稳定、温暖和希望,为人类作出新的更大贡献。

据新华社